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Årsredovisning

 Föreningen Medveten Konsumtion Sverige
802440-6186

 Styrelsen för För. Medveten Konsumtion Sverige får härmed lämna sin redogörelse
för föreningens utveckling under räkenskapsåret 2025-01-01 -2025-12-31.
Om inte annat särskilt anges, redovisas alla belopp i hela kronor (sek).
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FÖRVALTNINGSBERÄTTELSE

VERKSAMHETEN

Verksamhet
Medveten Konsumtion Sverige (802440-6186) är en ideell förening, partipolitiskt och religiöst
obunden, grundad 2008. Föreningen arbetar för att främja en medveten konsumtion och en
hållbar utveckling genom att sprida kunskap om konsumtionens effekter på miljö, ekonomi
och samhälle. Visionen är att skapa en värld av cirkulenter och ge konsumenter verktyg för
att göra hållbara val. 

Föreningens verksamhet under året har finansierats genom bidrag från Naturvårdsverket,
intäkter från föreläsningar, medlemsavgifter, samarbeten samt projektstöd från Vinnova för
perioden 2024-11-01 –2025-09-25. 
Föreningen hade 235 betalande medlemmar 2025-12-31. 

Styrelse och förvaltning 
Föreningens högsta beslutande organ är årsmötet, som hålls årligen. Styrelsen leder
föreningens arbete mellan årsmötena, och verksamheten stöds av volontärer och
praktikanter. 

Vid årsmötet den 23 mars 2025 valdes följande styrelse: 
Ordförande: Helena Byman 
Ledamöter: Mari Anderson, Jennie Grute, Tytti Kaasinen, Emma Axlycke, Annica Nilsson,
Erika Reje, Mathilda Johnsson, Jenny Samuelsson, Anna Nyrén och Linda Nordebäck. 

Linda Nordebäck frånträdde sitt styrelseuppdrag den 22 april 2025. 
Jenny Samuelsson tog under våren en paus i styrelsearbetet och har därefter inte återkommit
till aktivt deltagande. 

Styrelsearbetet: 
• 11 protokollförda ordinarie styrelsemöten 
• 1 extra styrelsemöte 
• Konstituerande möte där vice ordförande Mari Andersson, kassör Anna Nyrén och
sekreterare Mathilda Johnsson valdes 
• Vid årsmötet 2025 valdes Roshan Rydell, Martina Zackrisson och Matilda Wallsten till
valberedningen.
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Verksamhetsöversikt 2025 
Föreningens arbete under året har bedrivits i enlighet med fastställd verksamhetsplan och
strategi. 

1. Kunskapsspridning 
Föreningen har under året spridit kunskap om hållbar konsumtion genom hemsida,
nyhetsbrev, sociala medier och press. Arbetet har varit kunskapsbaserat och syftat till att
erbjuda praktiska råd, lösningar och inspiration.

Urval av årets aktiviteter: 
Podd - Under året publicerade föreningen fem avsnitt av podden Medveten Konsumtion,
producerad av en volontär och tidigare styrelsemedlem, med fokus på hållbar konsumtion,
cirkulär ekonomi och beteendeförändring. Teman för avsnitten har varit: digitaliseringens
miljöpåverkan, förändringsledning, klimatsmart semester, småbarnslivet och klädvård.
Kampanjer - Tre större kampanjer genomfördes under året: Information om nya
textilavfallslagen, Cirkulära november och Årets medvetna julklapp i samarbete med
Klimatklubben. 

2. Utbildning och föreläsningar 
Under året höll föreningen sex föreläsningar och workshops för företag, organisationer och
offentliga aktörer med fokus på hållbar konsumtion, cirkulär ekonomi och konsumentens roll i
omställningen. 

3. Volontär- och medlemsverksamhet 
Föreningen har under året haft ett antal engagerade volontärer som bidragit inom
kommunikation, podd, nyhetsbrev och webb. Volontärer har även deltagit i opinionsarbete och
kampanjer. Under året genomfördes ett medlemswebbinarium om EU:s nya textillagar.Den
årliga medlemsundersökningen fick god svarsfrekvens och styrelsen tar resultaten vidare.
Medlemsvärvningskampanjer under hösten resulterade i cirka 40 nya medlemmar på kort tid. 

4. Samarbeten 
Föreningen har samverkat med ett flertal organisationer, myndigheter och nätverk för att
stärka genomslaget för hållbar konsumtion. Under året antogs en samarbetspolicy som
tydliggör föreningens principer för samverkan. 

Några av årets samarbeten: 
Cradlenet och Avfall Sverige - Föreningen har sedan ett antal år samarbetat med Cradlenet i
en kartläggning av Riksdagspartiernas Cirkulära Ambitioner. Under 2025 värvades även Avfall
Sverige som samarbetspartner vilket gav ytterligare kompetens och perspektiv till projektet. 
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Vinnova - Föreningen deltog under året i Vinnova -projektet Funktionen av en stadskärna
tillsammans med Tranås kommun och Hello Future. Projektet är en del av Shift Sweden och
utforskade hur småstadens centrum kan utvecklas i takt med förändrade konsumtionsmönster. 
MISTRA Sustainable Consumption - Föreningen har även varit samarbetspartner i det
femåriga forskningsprogrammet MISTRA Sustainable Consumption, som avslutades under
2025. I april deltog en styrelseledamot vid MISTRAs internationella konferens i Lund där ett
flertal studier och forskningsprojekt inom hållbar konsumtion presenterades. 

5. Påverkansarbete 
Föreningen har skapat debatt kring medveten konsumtion och lyft samhällsproblem för att
väcka opinion samt påverka politiken att göra det enklare för människor att agera hållbart. 

6. Hållbar intern organisation 
Föreningen har under året arbetat med att stärka den interna hållbarheten genom tydligare
struktur. En hållbarhetspolicy antogs som beskriver föreningens miljömässiga, sociala och
ekonomiska förhållningssätt. Dessutom har föreningens stadgar uppdaterats med ny vision och
mission. Centralt för en hållbar intern organisation har även varit att säkra finansiering och
styrelsen har under året fortsatt arbeta för långsiktig finansiering och organisatorisk stabilitet.

Föreningen har sitt säte i Stockholm.

Ekonomisk sammanfattning
Föreningens ekonomi har stabiliserats och ett positivt resultat redovisades vid årets slut.
Arbetet med att trygga finansiering har fortsatt varit en prioritet även under 2025. Föreningen
har sökt och erhållit bidrag samt säkrat intäkter från flera källor.

Fördelning kostnader ändamål och administration:

Summa kostnader ändamål: 212 441 kr
Summa kostnader administration: 37 578 kr

Föreningen har under 2025 arbetat med att få ned de administrativa kostnaderna i så stor
utsträckning som det har varit möjligt. Alla kostnader har setts över och om möjligt reducerats.
Kostnaderna ändamål utgörs till största delen av personalkostnader kopplat till Vinnova-
projektet.  

Väsentliga händelser efter räkenskapsårets slut:

Vi har som mål att uppnå minst 350 medlemmar under 2026.
Vi har som mål att via föreläsningar generera en intäkt motsvarande 35.000kr.
Vi har som mål att via samarbeten generera en intäkt motvarande 30.000kr
Vi söker verksamhetsstöd och projektmedel där möjlighet ges. Vi har en ansökan inlämnad
hos Naturvårdsverket där svar beräknas lämnas i juni 2026.

Styrelsen anser att föreningens verksamhet och ekonomi har fortsatt att utvecklas positivt
under året, och att föreningen har en trygg ekonomisk situation inför det nya räkenskapsåret.

Styrelsen föreslår att årets resultat balanseras i ny räkning.   
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Signaturerna i detta dokument är juridiskt bindande. Dokumentet är signerat med Addo Sign säkra digitala signatur.
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Dokumentet signeras digitalt med den säkra signeringstjänsten Addo 
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FÖRVALTNINGSBERÄTTELSE


VERKSAMHETEN


Verksamhet
Medveten Konsumtion Sverige (802440-6186) är en ideell förening, partipolitiskt och religiöst
obunden, grundad 2008. Föreningen arbetar för att främja en medveten konsumtion och en
hållbar utveckling genom att sprida kunskap om konsumtionens effekter på miljö, ekonomi
och samhälle. Visionen är att skapa en värld av cirkulenter och ge konsumenter verktyg för
att göra hållbara val. 


Föreningens verksamhet under året har finansierats genom bidrag från Naturvårdsverket,
intäkter från föreläsningar, medlemsavgifter, samarbeten samt projektstöd från Vinnova för
perioden 2024-11-01 –2025-09-25. 
Föreningen hade 235 betalande medlemmar 2025-12-31. 


Styrelse och förvaltning 
Föreningens högsta beslutande organ är årsmötet, som hålls årligen. Styrelsen leder
föreningens arbete mellan årsmötena, och verksamheten stöds av volontärer och
praktikanter. 


Vid årsmötet den 23 mars 2025 valdes följande styrelse: 
Ordförande: Helena Byman 
Ledamöter: Mari Anderson, Jennie Grute, Tytti Kaasinen, Emma Axlycke, Annica Nilsson,
Erika Reje, Mathilda Johnsson, Jenny Samuelsson, Anna Nyrén och Linda Nordebäck. 


Linda Nordebäck frånträdde sitt styrelseuppdrag den 22 april 2025. 
Jenny Samuelsson tog under våren en paus i styrelsearbetet och har därefter inte återkommit
till aktivt deltagande. 


Styrelsearbetet: 
• 11 protokollförda ordinarie styrelsemöten 
• 1 extra styrelsemöte 
• Konstituerande möte där vice ordförande Mari Andersson, kassör Anna Nyrén och
sekreterare Mathilda Johnsson valdes 
• Vid årsmötet 2025 valdes Roshan Rydell, Martina Zackrisson och Matilda Wallsten till
valberedningen.
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Verksamhetsöversikt 2025 
Föreningens arbete under året har bedrivits i enlighet med fastställd verksamhetsplan och
strategi. 


1. Kunskapsspridning 
Föreningen har under året spridit kunskap om hållbar konsumtion genom hemsida,
nyhetsbrev, sociala medier och press. Arbetet har varit kunskapsbaserat och syftat till att
erbjuda praktiska råd, lösningar och inspiration.


Urval av årets aktiviteter: 
Podd - Under året publicerade föreningen fem avsnitt av podden Medveten Konsumtion,
producerad av en volontär och tidigare styrelsemedlem, med fokus på hållbar konsumtion,
cirkulär ekonomi och beteendeförändring. Teman för avsnitten har varit: digitaliseringens
miljöpåverkan, förändringsledning, klimatsmart semester, småbarnslivet och klädvård.
Kampanjer - Tre större kampanjer genomfördes under året: Information om nya
textilavfallslagen, Cirkulära november och Årets medvetna julklapp i samarbete med
Klimatklubben. 


2. Utbildning och föreläsningar 
Under året höll föreningen sex föreläsningar och workshops för företag, organisationer och
offentliga aktörer med fokus på hållbar konsumtion, cirkulär ekonomi och konsumentens roll i
omställningen. 


3. Volontär- och medlemsverksamhet 
Föreningen har under året haft ett antal engagerade volontärer som bidragit inom
kommunikation, podd, nyhetsbrev och webb. Volontärer har även deltagit i opinionsarbete och
kampanjer. Under året genomfördes ett medlemswebbinarium om EU:s nya textillagar.Den
årliga medlemsundersökningen fick god svarsfrekvens och styrelsen tar resultaten vidare.
Medlemsvärvningskampanjer under hösten resulterade i cirka 40 nya medlemmar på kort tid. 


4. Samarbeten 
Föreningen har samverkat med ett flertal organisationer, myndigheter och nätverk för att
stärka genomslaget för hållbar konsumtion. Under året antogs en samarbetspolicy som
tydliggör föreningens principer för samverkan. 


Några av årets samarbeten: 
Cradlenet och Avfall Sverige - Föreningen har sedan ett antal år samarbetat med Cradlenet i
en kartläggning av Riksdagspartiernas Cirkulära Ambitioner. Under 2025 värvades även Avfall
Sverige som samarbetspartner vilket gav ytterligare kompetens och perspektiv till projektet. 
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Vinnova - Föreningen deltog under året i Vinnova -projektet Funktionen av en stadskärna
tillsammans med Tranås kommun och Hello Future. Projektet är en del av Shift Sweden och
utforskade hur småstadens centrum kan utvecklas i takt med förändrade konsumtionsmönster. 
MISTRA Sustainable Consumption - Föreningen har även varit samarbetspartner i det
femåriga forskningsprogrammet MISTRA Sustainable Consumption, som avslutades under
2025. I april deltog en styrelseledamot vid MISTRAs internationella konferens i Lund där ett
flertal studier och forskningsprojekt inom hållbar konsumtion presenterades. 


5. Påverkansarbete 
Föreningen har skapat debatt kring medveten konsumtion och lyft samhällsproblem för att
väcka opinion samt påverka politiken att göra det enklare för människor att agera hållbart. 


6. Hållbar intern organisation 
Föreningen har under året arbetat med att stärka den interna hållbarheten genom tydligare
struktur. En hållbarhetspolicy antogs som beskriver föreningens miljömässiga, sociala och
ekonomiska förhållningssätt. Dessutom har föreningens stadgar uppdaterats med ny vision och
mission. Centralt för en hållbar intern organisation har även varit att säkra finansiering och
styrelsen har under året fortsatt arbeta för långsiktig finansiering och organisatorisk stabilitet.


Föreningen har sitt säte i Stockholm.


Ekonomisk sammanfattning
Föreningens ekonomi har stabiliserats och ett positivt resultat redovisades vid årets slut.
Arbetet med att trygga finansiering har fortsatt varit en prioritet även under 2025. Föreningen
har sökt och erhållit bidrag samt säkrat intäkter från flera källor.


Fördelning kostnader ändamål och administration:


Summa kostnader ändamål: 212 441 kr
Summa kostnader administration: 37 578 kr


Föreningen har under 2025 arbetat med att få ned de administrativa kostnaderna i så stor
utsträckning som det har varit möjligt. Alla kostnader har setts över och om möjligt reducerats.
Kostnaderna ändamål utgörs till största delen av personalkostnader kopplat till Vinnova-
projektet.  


Väsentliga händelser efter räkenskapsårets slut:


Vi har som mål att uppnå minst 350 medlemmar under 2026.
Vi har som mål att via föreläsningar generera en intäkt motsvarande 35.000kr.
Vi har som mål att via samarbeten generera en intäkt motvarande 30.000kr
Vi söker verksamhetsstöd och projektmedel där möjlighet ges. Vi har en ansökan inlämnad
hos Naturvårdsverket där svar beräknas lämnas i juni 2026.


Styrelsen anser att föreningens verksamhet och ekonomi har fortsatt att utvecklas positivt
under året, och att föreningen har en trygg ekonomisk situation inför det nya räkenskapsåret.


Styrelsen föreslår att årets resultat balanseras i ny räkning.   
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